



Sudoměřický zpravodaj

Vydává obec Sudoměřice u Bechyně

IČO: 252964

Jihočeská vesnice roku 1999

Ročník 2008 číslo: 4 vydáno: 1. srpna MK ČR E 17304

Tatrmanské kulturní léto.

Jako již tradičně v tento čas, postarali se Tatrmáni o pořádnou porci kultury pro Sudoměřice a okolí. Od 18. 7. do 27. 7. probíhal v Sudoměřicích divadelní festival „Divadlo na návsi“, hlasový seminář a keramický seminář. O zážitcích z těchto akcí opět přinášíme výpovědi přímých účastníků.

V následujícím článku chybí svědectví o posledním divadle festivalu. Autorka bohužel musela odjet ze Sudoměřic dříve. O jeho hodnocení se můžete pokusit třeba i Vy. Pokud se Vám představení „Romeo a Julie“ v podání společnosti Komedianti líbilo, napište o svých zážitcích pár řádků a v příštím čísle zpravodaje je zveřejníme. Na straně 8 je výpověď další účastnice keramického semináře.

Divadlo na návsi (očima účastníka keramické dílny)

Co se takhle večer, pohodlně usadit u stromu a sledovat příběhy pod širým nebem? Na tohle pozvání jsem ráda přikývla, ačkoli se přiznám, v otázkách kam a na co jít do divadla, jsem hrozně vybíravá.

Přehlídka „Na návsi“ má ovšem svoji zvláštní, jedinečnou atmosféru a poetiku a to nejen proto, že „kulisy“ tvoří malebná náves. Má také své jedinečné výhody, a to nejen proto, že v případě nouze se člověk může kdykoli nepozorovaně vytratit, nebo že herce nesoucí kůži na trh odmění podle svého uvážení. (Když se to vezme kolem a kolem, nemůže být vlastně zklamáný).

Pátečního podívání byla hned dvojitá porce. Když už se zdálo, že se příběh chýlí ke konci, spadla z nebe kojná Viléma z Rožumberka, aby se pochybnými komedianty (DK Českokrumlovská scéna) zmýlení diváci, konečně dozvěděli, jak to doopravdy bylo. Svěrázní herci, kteří s postavami jedno byli, právem dostali první cenu, udělovanou letos porotou za nejlepší představení dne. To vše za mohutné podpory vstřícného rozesmátého publika (rodičů, prarodičů, žen, mužů, mládeže, dětí, psů).

V sobotu jsme se na plácku u kostela usadili hned dvakrát. Polní žínka Evelýnka (Divadelní soubor Tábor o.s.) je opravdu půvabná, „hezká jako obrázek“ jak myslím stálo ve scénáři. Na tom se shodli jednohlasně všichni přítomní pánové. Loutkám naopak tváře chyběly, takže, co se krásy týče, mladí herci neměli na jevišti konkurenci.

Jako se den mění v noc, změnil se i žánr. Tentokrát ze scénáře pana Moliéra. Být lékařem proti své vůli, rozhodně nikomu nezávidím, ale tu pěknou keramickou (první!) cenu, kterou si soubor odvezl, rozhodně ano!

Poslední první cenu předal Josef Brůček v neděli odpoledne. Tentokrát jsme ze svahu hleděli na malý stoleček, za kterým nás přivítal pán se šibalským úsměvem. A ten stoleček nám prostíral další a další pohádku, až jsem si říkala odkud se ty věci berou? Hrneček opravdu nekonečně vařil, slepička oběhla celý statek... Až jsem musela přijmout fakt, že je začarovaný. Luděk Richter společně s několika přítelanskými špalíky, které během vteřiny převlékal, zvládl ztělesnit mužské, ženské, dětské i zvířecí role. A jestli jde v pohádkách občas někomu o krk, tady se o něj i přicházelo, jak už to v životě chodí, a jak to, při svém vypravování, naši pra pra předkové v nejmenším nezastírali. Asi to vědí i děti, které vše sledovaly s otevřenou pusou a občas se neudržely a vykřikly (třeba „Ta je ale hloupá! Proč tam chodila!“)



Mince cinkaly do džbánek, někde víc, jinde méně, mraky se honily nad scénou, ale s deštěm počkaly (mají tady v Sudoměřicích vychované k divadlu i počasí?). „Nechod tam, bijou tam, zabijou tě taky tam“ doznívalo mi v uších po pohádce. Tak vím, že pozve-li mě podivná stařena do černého lesa, určitě tam nepůjdu! A proč taky, když mohou kouzla přijít za mnou? Třeba když se v pravý čas pohodlně usadím na návsi. Pak už stačí jen sledovat. Co víc si v letní podvečer přát... LuKru



Milí farníci, vážení spoluobčané!



Pět let jsem k Vám promlouval za farnost na stránkách Sudoměřického zpravodaje. A dnes naposled. Lidé, co chodí pravidelně v neděli do kostela, vědí, Vy ostatní se to dovídáte teď. Papírově od 1.července, fakticky od 21.července, přišlo ke změně v duchovní správě farnosti, a než se nový pan farář vybalí a usadí v bechyňské faře (i z důvodů dovolených), pár dní to potrvá. Příští článek už bude psát on.

Co na závěr? Tradičně statistiky, řekli bychom. Naštěstí statistiky nevedu. Nevedou statistiky rodiče vůči sobě navzájem i vůči dětem, není důvod to dělat v mém „rajónu“. A dvojnásob – záležitosti víry nejsou statistické. Buď věřím v někoho a někomu se vším všudy a pak tím můžu jakkoli argumentovat, nebo se vírou neoháním. Jsem věřící? Ale i muslimové jsou věřící, i buddhisté, svým způsobem i marxisté (pořád mají představu o kráse a kvalitě komunizmu a věří, že jednou bude společnost komunistická), i v psychiatrických léčebnách jsou lidé, kteří věří, že jsou někdo jiný. Všichni věří v něco, ale věřit někomu je rozdíl. Až ten vztah přivádí člověka k aktivitě. Aktivita bez vztahu je zaměřená na sebe. Ale křesťanská víra není o mně, je o mém vztahu ke Kristu jako spasiteli. A div se světe, jde to i beze smlouvy, bez právnických kliček, bez slovíčkaření. Jde o to, jestli chci – a chci se vším všudy, i s projevy osobního života, nebo nechci – a zapomeňme na praktické záležitosti křesťanství, protože se degradují na formality. Kristus nebyl a není formální, je reálný, víra v Něho musí být taky reálná.

Jozef Leškovský, Váš bývalý farář



Zjednání zastupitelstva obce

17. července

Zastupitelstvo obce schválilo:

- Ø Závěrečný účet obce za rok 2007 bez výhrad.
- Ø Záměr zadat přezkum hospodaření obce za rok 2008 auditorské firmě.
- Ø Rozpočtovou změnu č. 1/2008.
- Ø Dar SDH Sudoměřice u Bechyně ve výši 30.000,- Kč.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí:

- Ø Hospodaření obce za leden - květen 2008.

Příští schůze zastupitelstva obce se koná v pátek **7. srpna 2008 v 18⁰⁰ hodin** v zasedací síni Obecního úřadu v Sudoměřicích.

Program:

- Ø Územní plán obce
- Ø Hospodaření obce

Všichni jste na toto jednání srdečně zváni.



Prosíme všechny nájemce hrobů na místním hřbitově, aby nenechávali sklenice a vázy za náhrobky. Při sečení trávy to ohrožuje obsluhu sekačky.



MAS Lužnice, o.s., opět pomohla získat dotace pro včelaře !!

V březnu tohoto roku vyhlásil Krajský úřad Jihočeského kraje „Grantový program (GP) na podporu začínajících a evidovaných stávajících včelařů“. MAS Lužnice, o.s., oslovila včelaře působící na území mikroregionu Lužnice a během dubna zpracovala celkem 17 žádostí. Z těchto žádostí nakonec neuspěla pouze jediná, u které se bohužel včas nepodařilo sehnat všechny potřebné podklady. Ostatních 16 žádostí bylo podpořeno a do mikroregionu se tak podařilo získat celkem více než 220 tis. Kč !!

MAS Lužnice, o.s., tímto navázala na úspěch z loňského roku, kdy se podařilo získat celkem více než 70 tis. Kč, z kterých bylo podpořeno 5 projektů včelařů. Vzhledem k velkému úhynu včel, který zvláště v posledním roce trápil včelaře z celé republiky, je důležité, že se mezi podpořenými žádostmi nachází i mnoho projektů začínajících včelařů, kteří jsou velkou nadějí včelařství do budoucna.

Cílem, proč MAS Lužnice, o.s., podněcuje tuto činnost, je aktivní naplňování rozvojové strategie mikroregionu Lužnice ve všech oblastech života mikroregionu. Všechny podpořené projekty jsou v souladu s touto strategií a přispívají tím k rozvoji mikroregionu Lužnice.



Karel Hladeček,
Regionální projektové centrum
Jiráskova 84, 37501 Týn nad Vltavou



MAS Lužnice, o.s. sdružuje představitele obcí mikroregionu Lužnice, podnikatele a neziskové organizace. Hlavním posláním MAS Lužnice, o.s., je podpora a koordinace všestranného rozvoje mikroregionu Lužnice. Mezi cíle sdružení patří ochrana nejvýznamnějších hodnot na území tohoto mikroregionu, podpora rozvoje občanských iniciativ a zvýšení ekonomické prosperity a kvality života.

V současné době se připravuje Výzva k předkládání žádostí o podporu projektů z Programu rozvoje venkova, Osa IV, LEADER. V tomto období bude vyhlášeno 5 opatření, na jejichž realizaci lze žádat:

- **Fiche 1** Zvýšení konkurenceschopnosti zemědělců s možným příspěvkem ke zvyšování společenské hodnoty lesů
- **Fiche 2** Podpora zakládání podniků a jejich rozvoje
- **Fiche 3** Podpora cestovního ruchu
- **Fiche 4** Obnova a rozvoj vesnic
- **Fiche 5** Občanská vybavenost a kulturní dědictví.

Program LEADER je součástí Programu rozvoje venkova ČR na období 2007 – 2013 a je určen k financování místních neziskových i soukromých subjektů v daném mikroregionu. Program LEADER ČR je zaměřen na podporu rozvoje venkova prostřednictvím realizace strategie rozvoje území a projektů spolupráce. Program je určen pro území působnosti místních akčních skupin o velikosti 10 000 – 100 000 obyvatel, které mají hotovou svoji rozvojovou strategii a existuje funkční místní akční skupina s právní subjektivitou, která má pravomoc provádět výběr projektů z daného území.

Cílem LEADERu je podpora obyvatel venkovských oblastí v tom, aby se vypořádali s novými problémy, kterým venkovské oblasti v souvislosti s rostoucími nároky spotřebitelů na kvalitu zboží, s rostoucí problematikou životního prostředí a v souvislosti s rychlým šířením a využíváním nových technologií čelí. Hlavním cílem programu LEADER je, aby představitelé venkovských oblastí podporovali zavádění nových strategií pro trvale udržitelný rozvoj venkova.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách MAS Lužnice, o.s., www.masluznice.bechynsko.cz popřípadě Vám poradí Bc. Daniel Rosecký tel.: 777 793 720, daniel.rosecky@cpkp.cz, Mgr. Andrea Mikešová tel.: 774 424 078, mas.luznice@sudomerice.cz nebo Stanislav Houdek tel.: 724 180 824, obec@sudomerice.cz.

Kromě toho, že MAS Lužnice pomáhá zájemcům získávat finance z Programu rozvoje venkova, Osa IV, LEADER, je schopna Vám pomoci i v jiných oblastech podpory a grantů.



Sbor dobrovolných hasičů Sudoměřice u Bechyně

Sbor dobrovolných hasičů Sudoměřice u Bechyně u příležitosti snědení půlky prasete a vypití půlky piva, pořádá 6. září 2008 veřejné hasičské cvičení, na které jste co nejsrdečněji zváni.

Cvičení se uskuteční na návsi u Obecního Úřadu v Sudoměřicích, sraz účastníků je v 14⁰⁰ hod.

Program:

- Ø 14⁰⁰ Sraz účastníků – prezence
- Ø 14¹⁵ Cvičení nejmladších členů sboru
- Ø potom Cvičení členek sboru
- Ø potom Cvičení členů sborů v rámci okrsku
- Ø potom Cvičení seniorů (budou-li chtít).

- ???? Vyhlášení výsledků
- ???? Ukončení soutěže
- ???? Snědení prasete



Oznámení

Od 1. 8. 2008 je ve dvoře odpadového hospodářství ukončen bezplatný odběr pneumatik.

Pneumatiky menších rozměrů (od osobních automobilů) lze ve dvoře odložit v provozní době za poplatek 40,- Kč za 1 kus.

V případě odložení pneumatik nebo jiného odpadu na jiné místo (i před bránu dvora) se jedná o přestupek s pokutou do výše 50 000,- Kč. (Zákon č. 200/1990 Sb., § 47, odstavec h).

Provozní doba dvora odpadového hospodářství je každou 1. sobotu v měsíci v době od 10⁰⁰ do 12⁰⁰ hodin.

? Zájezd na vinobraní 13. 9. 2008 ?

SDH Sudoměřice zvažuje uspořádání zájezdu na znojemské vinobraní. Touto cestou zahajuje průzkum zájmu o tuto akci. V případě, že máte zájem zájezdu se zúčastnit hlase se do 20. 8. 2008 u velitele B. Zemana - tel: 605 188 521, nebo na obecním úřadě tel: 381 211 132, 724 180 824.

Naše škola



Dne 29.května jsme se zúčastnili cvičení v přírodě. Prošli jsme lesy v okolí Sudoměřic. Poznávali jsme v nich houby, listnaté a jehličnaté stromy a různé živočichy. Učili jsme se orientovat v terénu. Cvičení jsme zakončili míčovými hrami. Počasí nám přálo. Do školy jsme se vrátili unaveni, ale plni pěkných zážitků.
za IV. a V. třídu Jitka Mládková



Dne 29.5.2008 vyrazila I.třída na školní výlet do jihlavské ZOO. Cesta autobusem probíhala v dobré náladě, provázelo nás slunečné počasí a těšili jsme se na zvířata. ZOO nás uvítala pěknou africkou bránou a my jsme vyrazili na prohlídku. Nejvíce se nám líbilo u opiček, které nám předvedly, jak si umí hrát a dovádět. Také šelmy se před námi neschovaly a ukazovaly se v plné kráse. Výlet se povedl a dobrá nálada nám vydržela až domů.
za I. třídu p. učitelka Petra De Fantová



Dne 29.5. jsme hned brzy ráno vyjeli na školní výlet do Klatov. Tam jsme navštívili klatovské katakomby a barokní lékárnu, ve které jsme se dozvěděli o dřívějších způsobech léčení různých neduhů a byli jsme seznámeni s tehdejšími lidovými pověrami o rohu jednorožce. Potom nás autobus odvezl do Domažlic k Chodskému hradu, kde jsme si v muzeu prohlédli krásné kroje a staročeské pracovní nástroje. Poslední zastávkou byl zámek v Horšovském Týně. Po jeho prohlídce už jsme unavení sedli do autobusu, který nás dovezl zpátky ke škole. Na tomto výletě se nám moc líbilo.
Aneta Fáberová, 7.třída.



Z mateřské školy - Popcornová slavnost

Každý z nás ví, co je popcorn a jak chutná, ať už slaný nebo sladký. Je určený k jídlu. Děti se ale přesvědčily, že je s popcornem i skvělá zábava. Uspořádali jsme ke Dni dětí popcornovou slavnost, na které si děti nejen pochutnaly, ale i zadováděly. Vyráběly si kamarády Popkornáky, navlékaly popcornové korále, zdolávaly překážkovou dráhu s různými úkoly. Přenášely popcorn v naběrače, vhažovaly popcorn do košíku.

Děti se bavily a jejich snaha byla odměněna kornoutem popcornu, limonádou, nanuky a lízátky.
Lenka Marešová a Jana Hrušková



PO - SU - BA - NE

POdzimní SUDoměřické BALónové NEbe

12. - 14. září v Sudoměřicích u Bechyně a blízkém okolí



4. ročník netradičního setkání tradiční tatrmanšské „Balontarmaniády“ s velkými horkovzdušnými balóny.

Tématem setkání bude SUDOMĚŘICKÁ DUHA, která v letošním roce slaví 80 narozeniny. Sudoměřickou Duhou (neprávem nazývané „Bechyňskou duhou“) nazýváme most, který ze čtyř pětín leží na území spravovaného Sudoměřicemi u Bechyně. Podtématem, neboli vedlejším tématem pak bude - MOST – MOSTY.

V sobotu (13.září 2008) odpoledne (14.hod.) předvedete své modely – balóny, draky, vlaštovky, objekty létající, objekty marně se o vzletnutí pokoušející, objekty létání markýrující, objekty spojující, či se klenoucí, ... atd. na letové louce za galakticky známou vesnicí Sudoměřice u Bechyně.

Bližší informace, či spojení s organizátory tohoto projektu naleznete na webových stránkách www.sudomerice.cz nebo www.tatmani.sudomerice.cz

V sobotu večer v sokolovně zábava.

Pokud nám bude počasí přát, tak se během víkendu uskuteční v blízkosti Sudoměřic 3-4 lety velkých balónů. Vždy brzo ráno a navečer.

Podrobnosti se dovíte na plakátech, které budou vyvěšeny v dostatečném předstihu.



Listy z kroniky



Neradostné vzpomínání na srpen 1968

Tak jako v životě člověka, tak také i v životě národa přichází chvíle radostné i doby smutné. Na ty špatné, neradostné chvíle a události se nerado vzpomíná. Tak jako na srpen 1968. Bohužel i takové události mají svá výročí. Letos je tomu již čtyřicet let, co jsme byli dne 21. srpna „poctěni“ nečekanou návštěvou, o kterou žádný nestál.

A jak to bylo viděno očima tehdejšího kronikáře a jak je to zaznamenáno v obecní kronice uvádím v plné citaci:

„Politické události: V lednu toho roku (1968) se schází ÚV KSČ, aby se vážně podíval na vlastní práci a činnost vlastních orgánů. Došlo ke střetnutí názorů, bylo poukázáno na chyby a omyly, jež brzdí pokrok a rozvoji. Pod kritiku byla postavena práce zvláště prvního tajemníka strany a prezidenta republiky s. Ant. Novotného. Ten byl na základě doporučení konzultativní skupiny vyzván, aby požádal o uvolnění z funkce. Prvním tajemníkem strany byl pak zvolen jednohlasně A. Dubček. Další vývoj ve straně byl velmi bouřlivý. Šlo o to, vtisknout socialismu lidskou tvář, šlo o rehabilitaci nevinně odsouzených z doby kultu osobnosti (50 léta), nastolit skutečnou demokracii ve straně a společnosti, odstranit malou koncepčnost v činnosti strany. Uskutečnění těchto požadavků se shrnuje pod pojem „obrodny proces“. Celkový vnitřní vývoj šel k vybudování humanistického socialismu v našich podmínkách, odstranit byrokratické a autoritativní metody řízení, odstranit roztržky mezi orgány státu, strany a lidu, odstranit systém nekontrolovatelné osobní moci, kabinetní politiku, deformace socialistického vývoje a budovat naprosto podle svého odhodlání společnost, která má hluboké domácí, demokratické, kořeny a vyřešit státoprávní vztah Čechů a Slováků.

Průběh: Události nabývaly rychlého spádu. Dne 22. 3. 1968 oznamuje Ant. Novotný Národnímu shromáždění, že rezignuje na funkci prezidenta republiky. Dne 30. 3. 1968 zvolen prezidentem armádní generál Ludvík Svoboda. Do Prahy přiletěl Brežněv, který mimo jiné řekl: „Obrodny proces je vaše záležitost, sovětská strana se do vašich záležitostí vměšovat nebude....“ 10. dubna zveřejněn akční program KSČ. 18. 4. zvolen předsedou Nár. shromáždění Jos. Smrkovský, 188 : 66 hlasy. Dne 4. 5. pozvána delegace ČSSR do Moskvy. Dne 20. 6. začíná v ČSSR velitelskoštabní cvičení vojsk Varšavské smlouvy. Dne 8. 7. předsednictvo ÚV KSČ se zabývá obsahem dopisů, které mu zaslaly některé bratrské strany - uzavřeno dvoustranné setkání k osvětlení některých otázek vývoje, ale již 16. 7. došlo ke schůzce představitelů pěti bratrských stran ve Varšavě, kde se jednalo o nás a bez nás. Dne 18. 7. je zveřejněn dopis těchto stran z varšavské schůzky: „...vývoj ve vaší společnosti nepovažujeme za nic nenormálního, nevidíme ani hrozbu pro jednotu, ani rozkol socialistického společenství....“ Dne 29. 7. se konají 4 denní rozhovory v Čierné nad Tisou - ÚV KSČ a ÚV KSSS. Dne 3. 8. probíhá v Bratislavě schůzka 6 představitelů polit. stran a výsledek je: „...všichni odhodlání prohloubit všestrannou spolupráci svých zemí na základě principů rovnoprávnosti, zachování suverenity, územní nedotknutelnosti, bratrské spolupráce a solidarity...“.

V noci z 20. na 21. srpna překročila vojska Varšavské smlouvy – jmenovitě Sov. svazu, Polska, Bulharska, NDR a Maďarska naše státní hranice, bez vědomí prezidenta republiky a státních orgánů. A jak to viděly spřátelené strany ? „...ideologická nadstavba je v Československu slabá, po lednu 1968 nové vedení při napravování chyb nehájilo zásady marxismu – leninismu. V hromadně sdělovacích prostředcích, televizi, rozhlasu a tisku rostl vliv nacionálně buržoazních tendencí a bylo reálné nebezpečí, že ČSSR sejde z cesty k socialismu. Ostatní komunistické strany prokázaly vůči vedení ČSSR maximální trpělivost atd. atd....“

Naše naděje, naše tužby, naše morální čisté myšlení nepočítalo s reálným tvrdým světem. To, co my jsme považovali za názorové rozdíly řešitelné diskusí, za teoretický spor, považovaly země Varšavské smlouvy za nebezpečí pro pozici a sílu socialismu ve světě. Jednali podle svého hodnocení situace a nebrali na nás ohledy. S ohromením byla u nás přijata zpráva o obsazení našeho státu cizími vojsky. V naší obci se objevila dne 22. 8. a postupovala ve směru Tábor - Týn nad Vlt. a to ponejvíce v noci. Došlo k přeražení sloupů el. vedení a rozbití silnice. Pásky tanků trhaly asfalt i s podloží. Bylo obsazeno letiště a nad vesnicí hlídkovala letadla a helikoptery. Dne 25. 8.



byla v obci podpisová akce. Občané žádali odchod cizích vojsk. Na silnicích byly nápisy, ponejvíce v ruštině: „Jdi domů Ivane, touží po tobě Nataša, Moskva 3000 km a šipky do Ruska, za Dubčeka, za Smrkovského“ obracely se ukazatele ke zmatení směru vojsk apod. Téhož večera byla schůze v Sokolovně, kde bylo přítomno 60 občanů, byla vypracována rezoluce pro odchod vojsk. Diskutovalo se o situaci a co v obci činit. Nákupní horečka se projevila hlavně nákupem mouky a cukru. Kolem 28. 8. ježdění vojsk ustalo a od té doby setrvala na stanovištích. Na veřejné schůzi dne 30.8. 1968 bylo přítomno 80 občanů. Byl zde čten dopis ÚV KSČ předsedou OV NF Hojdarem, který pak odpovídal na dotazy občanů.“ To je konec opisu z kroniky.

Každý z nás, to myslím ty starší, co tu dobu zažili, má své vlastní vzpomínky a své vlastní zážitky. Ještě si pamatujeme tanky obklíčený Týn nad Vltavou, kdy s kopců nad městem čekala namířená děla na povel k palbě. Každodenní legitimování pracovníků jedoucích do města za prací. Užaslé pohledy opálených sovětských vojáků, asijského typu, kteří nemohli pochopit, že v našich domech nebydlí kapitalisti a kontrarevolucionáři, ale jen obyčejní dělníci a jezeďáci. A pak se jim u nás tak zalíbilo, že se tu usadili na celých 21 let. Ta doba je bohudíky pryč, ale neradostné vzpomínky ty zůstaly.

Z obecní kroniky opsal Fr. Stach, kronikář

TJ Sokol Sudoměřice u Bechyně



Kopaná

Fotbalisté místního Sokola zahájili přípravu na nový ročník okresní soutěže v pátek 25.7.2008. Hned v sobotu 26.7. hráče čekalo první přípravné utkání se sousední Březnicí. V dalších přípravných zápasech hraje naše mužstvo v neděli 3.8. v Borovanech, v sobotu 9.8. v Mažicích a v sobotu 16.8. je na programu 12. ročník Memoriálu Vendelína Varačky. Co se týká otázky příchodů a odchodů v našem mužstvu, ze Březnice se vrátil Fanda Zimmel, po dlouhodobém zranění by měl začít přípravu Michal Mikšovský a snad i Radek Náprstek. Hostování skončilo Petrovi Michalčovi a jeho působení u nás je předmětem jednání.

Všechny sportovní příznivce bych chtěl pozvat na sobotu 16. srpna 2008, kdy od 13.00 hodin začíná 12. ročník Memoriálu Vendelína Varačky. Turnaj proběhne za účasti mužstev TJ Březnice, Sokola Vlkov, FC Bechyně B a domácího Sokola Sudoměřice.

Předzápas turnaje obstará velice zajímavé a atraktivní utkání. Od 11.00 hodin proti sobě nastoupí prvoligové ženy Sparta Praha a proti nim se postaví muži STS Chvojkovice - Brod.

Jan Šonka

Rozpis domácích podzimních mistrovských utkání:

sobota 23.8. 08	Sudoměřice u Bechyně	Sok. Sezimovo Ústí B.	17.00 hodin
sobota 6.9.08	Sudoměřice u Bechyně	FC Bechyně B	17.00 hodin
sobota 20.9.08	Sudoměřice u Bechyně	Dražice B	16.30 hodin
sobota 4.10.08	Sudoměřice u Bechyně	Roudná	16.00 hodin
sobota 11.10.08	Sudoměřice u Bechyně	Ratibořské Hory	16.00 hodin
sobota 25.10.08	Sudoměřice u Bechyně	Toyota Tábor	14.30 hodin

V sobotu 16. srpna 2008

pořádá

Sokol Sudoměřice u Bechyně

12. ročník turnaje

Memoriál Vendelína Varačky.

Turnaje se zúčastní mužstva Vlкова, Bechyně B, Březnice a domácího Sokola.

Zahájení ve 13⁰⁰ hodin.

Během turnaje bude připraveno bohaté pohoštění.



Knihovna

Tištěná kniha v Evropě i ve světě

(pokračování)



Zastavme se ještě jednou u tvůrců latinky, *Jensona a Griffa*. Oni jsou původci písma užívaného nyní v největší části světa. *Nikolas Jenson* se narodil okolo roku 1420 v Sommevoire u Troyes. Byl původně rytcem mincovních razidel. Francouzský král Karel VII. (1422-1461) ho poslal do Mohuče, aby se seznámil s oním obdivuhodným a tajemným novým uměním. S tiskem se skutečně krátce před rokem 1470 v Německu seznámil, i když není jisté, zda to bylo právě v Mohuči. V roce 1470 se usadil v Benátkách a pro svůj první tisk, rovněž Ciceronův text – *Epistolae ad Brutum* (1470, Dopisy Brutovi) – vytvořil obdivuhodnou antikvu, která se svou dokonalostí do jisté míry stala měřítkem oné nekonečné řady antikvových písem, která od těch časů vznikla

Francesco Griffo pocházel z Boloně a Manutius měl nepochybně šťastnou ruku, když si ho zvolil za rytce svých razidel. Jím vytvořená kurzíva se stala ideálním průvodcem antikvy – i když antikva byla a je lépe čitelná. Griffo vytvořil také několik antikvových písem, pro něž nehledal vzory v humanistických rukopisech, ale v lapidárních nápisech císařského Říma. První Griffovou antikvou byl tištěn *Pietra Bemba De Aetna*, (O Etně, 1495), jeho třetí antikvou byla pak slavná *Hypnerotomachia Poliphili* (1499) od *Franceska Collonny*, dílo hodné humanismu i renesance, písmem, úpravou i ilustracemi. Obě Griffova a Manutiova díla obdivovaly pozdější generace typografů od *Simona de Colines* a *Roberta Estienna* v 16. století přes *van Dycka* a *Grandjeanna* v 17. st. až po *Caslona* v 18. st. a *Stanleyho Morisona* ve 20. století. V Manutiově tiskárně vzniklo ovšem také *řecké písmo* pro vydávání řeckých klasiků. Aldus neměl bohužel při volbě předlohy řeckého písma šťastnou ruku, takže jeho řecké texty nejsou na úrovni jeho antikvy. Přesto z jeho dílny vyšlo první vydání děl významných autorů: *Theokrata*, *Hésioda*, *Aristotela*, *Aristofana*, *Thúkidia*, *Hérodota*, *Sofokla*, *Platóna* a dalších. První řecké knihy však nevyšly v Benátkách, ale v Miláně. První pouze v řečtině tištěnou knihou byla řecká gramatika *Konstantina Lascarise*, vydaná v Miláně roce 1476.

„Když jsem byl ještě dítětem, vzniklo prý umění tisknout písmena kovem a takto celé knihy formami, jak se to nazývá, než může jinak vypracovat jeden opisovač v jednom roce. Tyto umělce nazýváme podle toho knihtiskaři. Jím vděčí učedníci moudrosti a milovníci vědy velice mnoho, protože z jejich umění vyprýštily neznámé prameny spisů.“

Franz Maria Grapaldus

Čerpáno z knihy *Pravoslava Kneidla – Z historie evropské knihy (pokračování příště)*

Test z poezie

(vyberte z daných možností autora)

1. Znáám křišťálovou studánku, kde nehlubší je les, tam roste tmavé kapradí a vůkol rudý vřes....
 - a. Václav Halas
 - b. Vladimír Holan
 - c. Josef Václav Sládek
2. Jak lvové bijem o mříže, jak lvové v kleci jatí. My bychom rádi k nebesům, však se zemí jsme spjatí...
 - a. Jan Neruda
 - b. Vítězslav Hálek
 - c. Karel Hlaváček
3. Okolo lesa pole lán, hoj jede z lesa pán..Na vraném bujném koni, vesele podkovičky zvoní...
 - a. František Hrubín
 - b. Karel Jaromír Erben
 - c. František Kellner
4. Za trochu lásky šel bych světa kraj. Šel s hlavou odkrytou a šel bych bosý...
 - a. Jaroslav Vrchlický
 - b. Jaroslav Seifert
 - c. Otokar Březina
5. Dělník je smrtelný, práce je živá, Antonín umírá, žárovka zpívá...
 - a. Jiří Wolker
 - b. Ivan Olbracht
 - c. Jan Neruda



(správné odpovědi: 1c, 2a, 3b, 4b, 5a)

Další testy a kvízy naleznete na www.oksudomeric.wz.cz

Světlo z pupku světa

Motto: „Pozdraveno budiž světlo. To světlo ve tmě svítí, tma jej nepohlítí. To světlo osvětluje každého člověka.“

Sudoměřice, ten pupek světa, obsadila mezi 18. - 27. červencem různorodá skupinka individuů, ke které jsem se spolu s místními přimkla hned pátečního večera u Sudoměřického kostela Všech svatých při představeníčku Českokrumlovské scény. Jelikož jsem byla nováčkem, ihned po představení jsem se začala představovat a seznamovat já s dalšími účastníky keramického semináře kde jinde než v Hotelu Fontána za podpory lahodného moku zn. Svijany.

Hned druhého dne z rána jsme byli přivítáni na dvoře čp. 30 u pohostinných Tatrmanů-Brůčků. Poté co Brůčkovi nasýtíli naše žaludky (a paní Petra s touto aktivitou neustala až do konce semináře), naplnili i naši mysl.

Tématem letošního keramického semináře bylo SVĚTLO. Hlína a světlo? Možná žár, snad plamen, který hlínu vypálí. Ale světlo? Ještě poznamenaná všednodenním shonem, jsem postupně a pomalu zaplouvala do klidu, pohody a místa, kde se věci dělají pro radost, krásu, pro potěšení, nebo jen tak. Do Sudoměřic jsem se moc těšila. Jako osoba ctící tradiční řemesla jsem maximálně uspokojila své hliněné touhy, zkusila jsem si práci hned s několikerym materiálem. Byla jsem překvapená, jak mnoha a rozličnými způsoby lapaly ruce seminaristů světlo do tenat hmoty. Postupně vznikaly svícny, plastiky, věci jednoduché, prosté i monumentální, klasické i neotřelé. Světlo se prosmýkalo děrováním v lampách, nebo jemně a čistě prosvítalo nejtenčím střepeem odlitým z porcelánu.

Zde nutno je odbočit k práci velmi dramatické a to je PORCELÁN. Pro samotné odlévání porcelánu bylo potřeba získat nejdříve sádrovou formu. To probíhalo různě. Některé formy byly připraveny, jiné jsme měli vyrobit. Z čehokoli. Tak v sádře skončila ošatka, malý dětský míč, složitá geometrická konstrukce, kachel, ruce a jiné, půvabnější části těl účastníků. Formy a samotné odlitky se náramně povedly!

Dokonce jsme se snažili světlo nejen fyzicky ztvárnit, dát mu formu, podobu, nebo si s ním jen pohrát, ale jej i stvořit. Pomohl nám velkou měrou VOSK. Mnoho vosku. A následně z něj vyrobené svíčky máčené, odlévané, svíčičky, lodičky, louče, lampiony.

HLÍNA pak byla hmotou, do které se otiskly myšlenky, pocity, nápady, tvary. Pro mě byla zážitkem práce na hrnčířském kruhu a vypalování našich zhmotněných představ v pecích. K tomu nám pomohlo nejen světlo, ale i žár ohně bohatě živěný, opečovávaný a hlídáný všemi přítomnými.

SVĚTLU pak byl vzdán hold následující pátek Slavností světla. Po vypalování keramiky v pecích byl lampionový průvod k rybníku dalším zážitkem, který se mi vypálil hluboko pod solar poexis. A setkání u pece na návsi, opékání i vernisáž svíček jakbysmet.

Práce během semináře byla pikantně proložena hned několika divadelními představeními divadelního festivalku Divadla na návsi. Vystoupily soubory s nejpěstřejšími žánry, které potěšily jak dětské tak odrostlejší diváky. Mohli jste se dozvědět Dvojí pravdu o Vilému z Rožmberka, zhlédnout dramatickou love story Polní žínky Evelínky či se stát Lékařem proti své vůli. Třešničkou na dortu bylo nedělní představení Romeo a Julie Umělecké společnosti Komedianti.

Za uspořádání semináře patří vzdát organizátorům hold a dík, za to, co na uspořádání semináře vynaložili. Protože vkladem nebyla jen jejich námaha, energie a čas, ale (kritický čtenář promine použití otřepaného obratu ale jinak to nejde, jinak to není) i srdce a je samotné.

Ještě jednou děkuji všem zúčastněným a těším se na další z mnoha pestrých akcí v Sudoměřicích. Všem dík, Klára Kratochvílová

Pozn. autorky: Komu se zdá příspěvek příliš pathetický, pozitivní a přívětivý, patří toto rčení: kdo nezažil, nepochopí.



V Sudoměřicích se narodili:

Veronika Novotná
Oskar Náprstek
Kryštof Cvach



Rodičům nových občánků blahopřejeme